

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

## В защиту НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Одним из наиболее приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры, как и целого ряда иных органов власти, является надзор за исполнением законов о несовершеннолетних. С каждым годом актуальность государственной деятельности в целом, связанной с защитой прав несовершеннолетних, только возрастает.

При этом неслучайно Законом РФ от 28.12.2010 № 404-ФЗ, в ч. 2 ст. 151 УПК РФ введен пункт «г», которым с 01.01.2012 расследование тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, изъято из ведения МВД и отнесено к подследственности органов Следственного комитета России.

На территории, поднадзорной Чертановской межрайонной прокуратуре, прошедший 2011 год характеризовался снижением количества совершенных несовершеннолетними краж и ростом преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Предпринятые законодателем меры, связанные с изменением подследственности уголовных дел и направленные на защиту прав несовершеннолетних в текущем году поднадзорным межрайонной прокуратуре Чертановским следственным отделом по ЮАО ГСУ СК РФ по г. Москве, реализуются на фоне роста преступности среди несовершеннолетних, а также количества преступлений, совершаемых в отношении самих несовершеннолетних.

Только за первый квартал следователями межрайонного следственного отдела СК РФ возбуждено 6 уголовных дел о групповых преступлениях, совершенных несовершеннолетними, и 10 уголовных дел, связанных с расследованием преступных действий, совершенных в отношении несовершеннолетних. Основными предметами преступного посяательства по данным уголовным делам являются имущество

несовершеннолетних и их половая неприкосновенность.

Анализ обстоятельств регистрируемых правоохранными органами преступлений в отношении несовершеннолетних показывает, что распространенным явлением становятся уличные грабежи и разбой, направленные на хищение денег и мобильных телефонов у школьников и студентов. Причем, совершаются такие преступления зачастую также подростками, руководимыми ложным «стадным» чувством под действием алкоголя.

Развратные действия, иные тяжкие половые преступления в отношении несовершеннолетних и малолетних совершаются взрослыми людьми как в трезвом виде, так и в алкогольном опьянении, как незнакомыми потерпевшим лицами в лесопарковых зонах, дворах и подъездах, так и соседями, и даже близкими родственниками в отношении своих детей.

В этой связи межрайонная прокуратура призывает родителей, иных законных представителей несовершеннолетних (малолетних) к повседневной ответственности, принятию, прежде всего, предупредительных мер, направленных на защиту прав и законных интересов последних.

Уважаемые родители, без особой необходимости не отправляйте детей в школу или на прогулку с дорогостоящими мобильными телефонами, плеерами или крупной суммой денег. Если не имеете возможности встречать детей из школы или кино-театра, настаивайте на том, чтобы они возвращались домой всегда одним и наиболее безопасным маршрутом, не заходили в подъезды с посторонними людьми. Не позволяйте им без присмотра взрослых находиться в лесопарковых зонах, иных малолюдных местах, где адекватная и оперативная помощь и/или защита от преступлений не всегда могут быть своевременными в силу объективных причин.

По материалам, предоставленным УСЗН Чертаново Северное

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ ✓



**В**алерия Юрьевна, какие заболевания, диагностируемые у Ваших пациентов, чаще всего возникают на фоне гормональных нарушений в организме?

— Все гормоны вырабатываются железами внутренней секреции — поджелудочной и щитовидной железами, надпочечниками, гипофизом, гипоталамусом. Они участвуют в регуляции процессов обмена веществ, развития и роста, от них зависит репродуктивная функция человека. Нарушение синтеза гормонов (увеличение или уменьшение по сравнению с нормой) приводит к развитию тяжелых эндокринных заболеваний. Сегодня наиболее распространены сахарный диабет II типа, ожирение и болезни щитовидной железы.

— Что характерно для каждого из двух типов диабета?

— Диабет — это хроническое заболевание, связанное с тем, что глюкоза, поступающая в организм из пищи, не усваивается организмом и попадает в избыточном количестве. Это возникает в двух случаях: когда поджелудочная железа не вырабатывает достаточное количество гормона инсулина (диабет I типа, инсулинозависимый) и когда инсулин неэффективно используется организмом (диабет II типа) — наблюдается потеря чувствительности тканей организма к этому гормону. Диабет I типа чаще всего встречается у детей и подростков, он нередко приводит к тяжелым осложнениям. Диабетом II типа (инсулинонезависимым), как правило, болеют взрослые люди с избыточным весом, которые при отсутствии физической активности употребляют высококалорийную пищу. Иногда диабет впервые выявляется у женщин во время беременности. В последние десятилетия из-за неправильного

## Нашим организмом УПРАВЛЯЮТ ГОРМОНЫ

Как отражается гормональный дисбаланс на работе различных систем организма, и к каким эндокринным заболеваниям это приводит? Об этом мы беседуем с опытным врачом-эндокринологом медицинского центра «А-Линия», кандидатом медицинских наук Валерией Юрьевной ГАРИБ.

го питания и малоподвижного образа жизни, приводящих к ожирению, диабет II типа получил распространение и у подростков. Во всем мире наблюдается рост заболеваемости инсулинонезависимым диабетом, который принято называть «болезнью цивилизации».

— Каковы симптомы сахарного диабета и что способствует его развитию?

— Основные жалобы больных диабетом связаны с сухостью во рту, жаждой, учащенным мочеиспусканием. Симптомами этого заболевания могут также быть необъяснимое похудание, слабость, снижение трудоспособности, повышенный аппетит, кожный зуд, фурункулез и др. В числе тех, кто рискует заболеть диабетом, могут быть люди с наследственной предрасположенностью к этому заболеванию, а также те, кто имеет аутоиммунные или сосудистые нарушения, страдает ожирением. Развитию диабета также могут способствовать психические и физические травмы, вирусные инфекции.

— Насколько опасны заболевания щитовидной железы и как они проявляют себя?

— Щитовидная железа — это орган, который регулирует практически все процессы в организме. Она вырабатывает гормоны, стимулирующие обмен веществ в клетках, регулирующие процессы дыхания и усваивания пищи. От нее зависит правильное развитие и рост человека, формирование его иммунитета. При снижении активности щитовидной железы в крови понижается уровень гормонов и это приводит к гипотиреозу. Это заболевание характеризуется повышенной слабостью, быстрой утомляемостью. Пациенты быстро прибавляют в весе, испытывают сонливость, депрес-

сию. При таком нарушении функций щитовидной железы замедляется ритм сердца, а в крови увеличивается уровень холестерина. При повышенной активности щитовидной железы уровень гормонов в крови возрастает и развивается гипертиреоз, характерный потерей в весе, учащенным сердцебиением, уменьшением пульсового давления. Может произойти интоксикация организма, вызывающая тиреотоксикоз. Препараты йода в организме такого больного не усваиваются и приводят к ухудшению состояния. В числе характерных проявлений заболеваний щитовидной железы — диффузный и узловой зоб. Диагностика этих заболеваний производится с помощью иммуно-химического анализа крови, они требуют лечения даже на самых ранних стадиях, особенно при беременности.

— Как не пропустить развитие эндокринологических заболеваний и предотвратить их осложнения?

— Нужно внимательно относиться к своему здоровью, обращая внимание на вышеуказанные симптомы. В первую очередь, нужно быть настороже тем, у кого в роду есть случаи эндокринных заболеваний, даже не у самых близких родственников. И, если вовремя обратиться к врачу и пройти необходимые исследования (анализы, УЗИ), то лечение может быть гораздо более эффективным. Останется только поддерживать свое здоровье, держа его на контроле у специалиста. И тогда можно надолго сохранить качество жизни.

Медицинский центр «А-Линия»: ул. Кировоградская, д. 24 (новый дом), Запись по телефону: (495)315-26-18, www.alinia.ru

### Медцентр

#### «ВАШ ЛЮБИМЫЙ ДОКТОР»

#### ЛЕЧЕНИЕ БОЛИ БЕЗ ЛЕКАРСТВ МЕТОДОМ УДАРНО-ВОЛНОВОЙ ТЕРАПИИ



на швейцарском оборудовании «Swiss Dolorclast» при заболеваниях:

- пяточная шпора,
- артроз суставов,
- остеохондроз,
- межпозвоночная грыжа,
- кокцигодия,
- коксартроз,
- эпикондилит,
- плече-лопаточный периартрит и др.

Восстановление после травм и операций на опорно-двигательной системе. Консультация бесплатно при прохождении лечения. Пенсионерам скидки 10%.

УЗИ СУСТАВОВ. ВСЕ АНАЛИЗЫ. КОНСУЛЬТАЦИИ ОРТОПЕДА, ХИРУРГА И ДР.

ВЫ УСТАЛИ ОТ БОЛИ И ОГРАНИЧЕНЫ В ПОДВИЖНОСТИ?

Черноморский бульвар, 10, корп. 1, м. «Чертановская».

Запись на прием — тел. 8-495-766-68-01, 8-495-763-35-13, 499-619-12-66, 8-499-619-14-66.

WWW.ALT-MEDICA.RU, WWW.ALTERAMEDICA.RU

## ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ!!!

Приобретая с 1 по 19 мая любые товары в аптеке «Сердечко на Чертановской» (Центр ортопедии и медицинской техники), вы получаете купоны на скидку **10-15%** при покупке здесь с **20 по 31 мая** лечебной косметики, медицинских электробытовых приборов и ортопедических изделий.

Успейте к лету обзавестись роскошной шевелюрой с HAIR TONIC и ослепительной внешностью с последними достижениями мировой косметики!

### ДНИ ЗДОРОВЬЯ И КРАСОТЫ В АПТЕКЕ!

срок действия с 20 по 31 мая 2012 г.

Все для здоровья и красоты!

**СКИДКА ДО 12%\* НА ВСЁ!**



срок действия с 20 по 31 мая 2012 г.

### ЛЕЧЕБНАЯ КОСМЕТИКА ДЛЯ КРАСОТЫ И МОЛОДОСТИ

со скидкой до 15%\*



срок действия с 20 по 31 мая 2012 г.

### СКИДКА ДО 15%\* НА МЕДИЦИНСКУЮ ТЕХНИКУ

ЗДОРОВЬЕ ПОД КОНТРОЛЕМ!



Аптека «Сердечко»

ул. Чертановская, 9, стр. 1. Тел. (495)312-06-32 WWW.SERDECHCO.RU